近年来,通城县立足发展第一要务,全面推进科技创新,逐步在全县范围内形成了青 少年学习科技、企业运用科技、政府重视科技的良好格局。

科技创新赢未来

记者 程慧 通讯员 孔万娟 吴迪 程懿君

融入:丰富教学模式

"同学们,这个月我们将举行一次外出 科研活动,主题是'认识家乡常见的动物', 地点在大坪乡药姑山,希望大家利用课余 时间,为这次活动做好准备。"4日上午,通 城县实验小学教学楼内,辅导老师带来的 活动通知,立即在四年级科技活动小组学

生中引发一阵欢呼。

"每次开展这一类型的活动,我们都会 确定一个新的主题,因此,外出科研活动很 受学生欢迎。"校长吴继民介绍。

不同于传统课堂"灌输式"的教学模 式,外出科研活动为学生开通了探索求学 的渠道,让学生能够在体验中积累知识,在 实践中检验真知,有助于培养其动手实验 的能力和严谨的科学态度。

"为了激发学生创新思维,我校还在 每学期过程中,选取两个月作为'科技提 案月'。期间,学生们可以尽情地发表创新

的好点子,并在老师的指导下形成论文。" 科技活动小组辅导老师易忠如是说。

多措并举让科技之花盛开校园,孕育 出累累硕果。仅今年,通城县实验小学已 在省、市青少年科技创新大赛中荣获3个 一等奖、6个二等奖和3个三等奖。

近年来,通城县在中小学校园内深入 推进科普工作,取得可喜成效。至目前,全 县中小学已成立科技创新小组105个,开 展项目75个,获得各级科技创新奖26项。

台,激发创新活力,以此推动工业经济的快

像平安电工和黄袍山公司的院士工作 站、全县已挂牌成立的5个博士后基地,该 县在借助高校科研力量帮助企业解决难题 的同时,不断引进外地先进的科学技术,加 速企业创新的步伐。

"科研平台建设的双管齐下,不仅促 进了老牌企业的进一步发展,对新企业的 成长也十分有利。"县科技局局长胡锋平 说。

间、个人,广大群众的创新热情都在不断 上涨。"胡锋平如是说。

记者在采访中获悉,在2015年湖北省 市县科技创新综合考评中,该县规模以上 工业企业研发人员占从业人员的比重排 全省第17位,万人有效发明专利拥有量排 全省32位。



运用:夯实创新平台

11月10日下午3点,湖北瀛通电子有 限公司省级电子线材工程技术研究中心检 测室内,两名统一着装的检测员正在测试 耳机线样品的使用寿命。

"这里的16台自动摇摆机,可以依 照客户需求进行检测,找准样品型号, 然后进行批量生产。"检测员说,如此一

级,极大地调动了企业和社会各界科技创

新的积极性。

来,既节省了原材料,又保障了产品质 量。

而在打磨室,记者看到了今年新投入 使用的耳机插针打磨机器人。工程中心主 任李振航介绍,他的团队共耗时一年,研发 了这一项目,相比手工操作,自动打磨不仅 安全、稳定,而且更高效。

万元以下的给予8万元专项奖励。

自主研发平台的建立让瀛通电子逐步 成为了全县企业科技创新的"领头羊"。据 悉,成立至今,公司已申请专利58项,获得 国家授权44项,其中包括发明、实用新型、 外观设计等多个类型。

在推进企业运用科技的过程中,该县 还积极引导企业与高校合作,共建研发平

推进:强化政策保障

为了营造"全民创新"的良好氛围,近 年来,通城县把科技创新作为兴县强县的 重要战略来抓,每年从财政预算中拨出 2000万元,作为科技创新预算经费。 该县设立了100万元科技创新奖励基 金,鼓励个人创造发明,推动企业转型升

与此同时,该县加快实施知识产权和 品牌战略,全面提高企业的知识产权创造、 运用、保护和管理的意识及能力,强化科技 创新的知识产权导向,设立专利申请专项 资助资金,推进专利示范企业创建工程,逐 步壮大自主知识产权产品和产业。

集中体现,如今,无论是企业、学校,还是车

结合今年出台的《关于科技创新奖励 的实施办法》,该县制订了科技成果奖励办 法,引导企业开展科技成果大转化活动。 活动规定,凡购买大专院校、省级以上科研 院所专利技术和科技成果,并在本地实现 产业化且新增销售收入达500万元以上的 企业,一次性给予10万元专项奖励,500

"这些措施是通城对科技创新重视的

亲子趣味运动会

10日,市交通实验幼儿园亲子趣味运 动会在市人民广场上举行,孩子们在运动 健身操、与家长拔河比赛、传递飞盘等活动 中,度过快乐的下午时光。

孩子们在健康运动中,锻炼了身体协 调性、大脑灵活性,培养了孩子与父母的默 契,增进了同学友谊,感受了快乐。

记者 陈红菊 摄

关于全市第三季度"最洁净村庄"评选活动的情况通报

各县(市、区)农村生活垃圾治理工作领 导小组办公室、"三万活动"领导小组办公室: 按照第三季度"最洁净村庄"评选活动

的安排,10月份,我们开展了全市检查评 选工作。现将具体情况通报如下:

一、基本情况

本次评选工作由市农村生活垃圾治理 工作领导小组和市"三万"活动领导小组牵 头组织,从市委督查室、市政府督查室、市 委农办、市住建委、咸宁电视台等单位抽调 人员组成2个检查组,分头对6个县(市、 区)重点开展两项检查。一是评定全市第 三季度十个"最洁净村庄"和十个"最脏村 庄";二是检查第二季度十个"最脏村庄"整 改情况。综合来看,出现了几个新的特点:

一是评比一季比一季从严,形成了从 上至下评选体系。通过今年连续两个季度 的严格检查考评,做到一季比一季严,一季 比一季实,一季比一季全面,使全市上下基 本形成了评选"最洁净"的浓厚氛围。大部 分县(市、区)建立健全了县评"洁净"镇、镇 评"洁净"村、村评"洁净"组、组评"洁净"户 的体系,逐步将评选活动引向深入。

二是更加重视初评,形成了有效的县 级初评模式。为了更好地评出实效、评出 自觉性,第三季度我们加重了县级初评环 节,为各县(市、区)初评工作安排了更多的 时间,确保各地能够认真组织好本地的自 评工作。要求各县(市、区)"最清洁村庄" 和"最脏村庄"的初评结果形成通报并及时 在当地新闻媒体进行公开,进一步增强了 农村生活垃圾治理的氛围和村民讲卫生的 文明行为。部分县(市、区)变原来的被动 应付为现在的主动应对,创新方式方法,采 取乡镇交叉评比、聘请新闻媒体评比等方 式进行,保证了县级初评的有效开展。

三是以评促改,形成了有效的通报整 改机制。这次到实地评选时,我们惊喜的 发现市级评选通报的第二季度"最脏"村 庄,整改认识更高、力度更大,绝大部分都 进行了认真整改,效果十分明显,群众十分 满意。部分县(市、区)第三季度县级初评 为"最脏"村庄并通报后,也都立即进行了 整改,市级检查组现场察看发现村容村貌 已经发生了极大的改善。

二、第三季度"最洁净村庄"评选情况 1、全市三季度"最洁净村庄"名单(10个): 咸安区(2个):汀泗桥镇黄荆塘村、官

埠镇官埠村 嘉鱼县(2个):渡普镇净堡村、新街镇

赤壁市(2个):蒲圻办事处金潭村、茶 庵岭镇云台山村

通城县(2个):石南镇仙姑村、麦市镇

七里村

崇阳县(1个):沙坪镇东关村 通山县(1个):厦铺镇桥口村

(注:第一、二季度当选全市"最洁净村 庄"的村依然干净整洁,此次未列入"最洁

2、全市三季度"最脏村庄"名单(10个): 咸安区(2个):向阳湖奶牛场农经社、 浮山办事处白鹤村

嘉鱼县(1个):潘家湾镇老官咀村 赤壁市(1个):陆水湖办事处东流港村 通城县(2个):四庄乡向家村、塘湖镇 白沙村

崇阳县(2个):石城镇石城村、肖岭乡 台山村

通山县(2个):九宫山镇韩家村、大路

乡山口村

三、第二季度十个"最脏村庄"整改情况 对于第二季度十个"最脏村庄"整改, 由村里填报整改自查表,检查组实地察看 村庄环境卫生面貌改善情况,了解其整改 的措施和做法,了解村庄保洁长效机制建 立情况。经实地检查,大多数村庄和所在 乡镇高度重视,采取有力措施进行整改,村 庄环境卫生面貌得到了很大的改观,检查 组认为可以"摘帽"。但也有极个别村庄整 改不到位,效果不好,村庄环境面貌仍然较

差,河边、路边仍然村庄暴露垃圾的情况, 需要进一步整改,以后将再次组织验收。

1、对第二季度"最脏村庄"进行"摘 帽"的有(8个):

咸安区贺胜桥镇黎首村、嘉鱼县簰洲 湾镇花口村、赤壁市官塘驿镇大贵村、通城 县马港镇踏水村、通城县大坪乡杨部村、崇 阳县路口镇田铺村、崇阳县港口乡塘口村、 通山县洪港镇茅田河村

2、对第二季度"最脏村庄"要求继续 整改的有(2个):

通城县关刀镇春雷村、通山县大路乡 塘下村

四、相关要求

上述考评结果各地必须引起高度重 视,采取得力措施,加强农村生活垃圾治理 工作。一是认真总结推广十个"最洁净村 庄"的做法,树立好样板和典型。二是积极 整改存在的问题,特别是对评出的十个"最 脏村庄",要落实专人专班,进行督促整改, 限期整改到位。三是加强舆论宣传和监 督。各县(市、区)要利用新闻媒体对创建 "最洁净村庄"的情况进行宣传报道,在全 市范围内形成创建的良好氛围。

咸宁市农村生活垃圾治理工作领导小 组办公室

咸宁市"三万"活动领导小组办公室

市领导到泉山口村调研时要求

精准扶贫要真重视动真情

本报讯 记者黄柱、通讯员陈清明报道:12日, 市委常委、宣传部长王济民带领市文广新局、市邮政 公司等部门主要负责人,深入到咸安区大幕乡泉山 口村调研精准扶贫工作。

王济民一行冒雨实地走访了泉山口村镇春记、 镇玉婷、章进文等贫困户,详细询问他们的生产生活 情况,了解群众所想所盼,并送去了慰问金。随后与 村"两委"班子、镇党委政府、驻村单位负责人座谈, 详细了解该村推进精准扶贫工作情况。

王济民要求,要提高思想认识,真重视、动真情; 要摸清贫困底数,深入分析致贫原因,逐户制定帮扶 措施,切实做到精准发力;要充分利用当地特色资 源,加大招商引资力度,壮大村级集体经济实力,解 决村民就业问题;要结合实际尽快将泉山口村的扶 贫规划拿出来,在深入调研、充分听取群众意见的基 础上,拿出切实可行的扶贫规划,要为他们办实事, 确保精准扶贫不流于形式、不走过场。

九宫山镇"倒逼式"推进精准扶贫

逐个销号 追踪问效

本报讯 通讯员王能朗、伍仪武、袁德令报道: "有了这张表,就可以清楚了解扶贫项目和包保对象 的落实情况。"4日,通山县九宫山镇扶贫办负责人一 边在墙上"精准扶贫"一览表上标注扶贫进度,一边

笔者看到,这张写有镇、村干部姓名和所负责的 扶贫项目、包保对象,以及工作要求、完成时限、实施 措施等项的一览表中,服务承诺一栏分别对151个 无钱建房、上学、治病的扶贫对象,标上了"已解决"、 "已落实"和"已兑现"的标示;10个精准扶贫村,有8 个村贴上"红旗"、2个村被插上了"黄旗"。

精准扶贫中,该镇坚持一个月下达一次任务、一 月一次督查指导、一个月一次总结兑现,对在每个月 考核中排位在后三名的镇、村干部进行通报,对在年 终考核评比中排名末位的镇、村干部,取消全年绩效 工资,从而"倒逼"干部真扶贫、真落实。

目前,该镇已有4名镇、村干部在每月一次的检 查总结会上,作末位表态发言。

大幕乡发展产业助扶贫

本报讯 通讯员熊宁、彭雅琴报道:"茶叶基地 提出,让我们村每天组织150名村民帮助他们抢种 茶苗。这让群众不外出也能增加收入,能早日实现 群众脱贫致富。"11月4日,咸安区大幕乡西山下村 党支部书记胡志军告诉笔者。

据了解,西山下村2000亩茶叶基地由咸安区绿 源专业合作社开发建设,计划用3年时间,将西山下 茶叶基地打造集茶园栽培、精制加工、销售、茶文化 传播、生态观光于一体的绿色生态产业链。通过此 项目示范引领,带动周边群众发展茶叶,为群众脱贫 致富提供产业支撑,同时为"生牲川"青砖茶生产提

自扶贫攻坚战打响以来,大幕乡因地制宜,大力 调整农业产业结构,将荒山、劣质土地充分利用,大 力发展"三高"农业和特色农业,助力扶贫攻坚,促进 农民增收。大力发展"合作社+农户"模式,在西山 下村建立茶叶基地2000亩、油茶基地2000亩,在井 头村建立茶叶基地500亩。

拥抱"互联网+"

通城创新干部教育培训

本报讯 记者程慧、通讯员陈柯报道:4日下 午,通城县委党校三楼多媒体教室里,一堂具有信息 时代特色的知识讲座正在进行,来自咸安区委党校 的李伟老师正为该县2015年秋季干部培训班的49 名学员讲述"互联网+"相关知识。

自上月18日新的《干部教育培训工作条例》颁 发以来,通城县委组织部联合县委党校,把培养造就 信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁 好干部的新要求全面融入到培训班的教学过程中。 同时,依托信息化渠道,不断探索干部教育培训新模

"随着'互联网+'上升为国家战略,互联网+教 育+培训的发展模式将大放异彩,因为它不但创造 更多的教学内容,还创新了用户体验,使得'白加黑' 和'5+2'的全天候实时、跨平台学习成为可能。"组 织部干部职工告诉记者,如今,仅需轻点鼠标,全县 300多名党员干部便可通过湖北省干部在线学习 网,轻松找到海量的学习资源。



11月3日,崇阳县肖岭小学的新校园里,学生在 课间休息时跳绳。9月1日,该学校从只能容纳200 名学生的旧校区,整体搬入可容纳1200名学生的新

记者 陈红菊 通讯员 锦芳 杨西平 摄